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ANWALTSVEREINIGUNG HANAU

Mitglied des Deutschen Anwaltsvereins

Anwaltsvereinigung Hanau  •  Frankfurter Str. 8  •  63571 Gelnhausen                                                                          


Gelnhausen, den    16.08.2010

Liebe Kolleginnen, liebe Kollegen,

im Namen des Vorstandes lade ich Sie zu unserer diesjährigen Jahreshauptversammlung ein am

Mittwoch, den 01. September  2010 um 17.00 Uhr,

Justizgebäude, großer Sitzungssaal Nr.  A  216,  Hanau.

Wir freuen uns, als Gast den

Vorsitzenden des Landesverbandes Hessen im Deutschen Anwaltverein eV,

Herrn Rechtsanwalt Dr. Schirmer

aus Wiesbaden ankündigen zu können.  Er wird zu Beginn der Veranstaltung über die Aktivitäten des Landesverbandes und auch des DAV berichten. Danach besteht vor Eintritt in die Tagesordnung Gelegenheit zu einer kurzen Aussprache.

Tagesordnung:

1.    Beschluss über Beitragserhöhung

2.    Beschluss über die Neufassung der Satzung

3.    Bericht des Vorstandes

4.    Bericht des Schatzmeisters

5.    Bericht der Kassenprüfer

6.    Beschluss über die Entlastung des Vorstandes

7.    Wahlen:

       7.1    Wahlleiter

       7.2    1. Vorsitzende/r

       7.3    2. Vorsitzende/r

       7.4    Schatzmeister/in

       7.5    Protokollführer/in

       7.6    Kassenprüfer/innen

8.    Aussprache.
Zu Top 1 wird ein Antrag des Schatzmeisters zur Beitragsanpassung eingebracht.

Derzeit beläuft sich der jährliche Mitgliedsbeitrag auf 140,00 €. Hiervon werden 5,11 € an den Landesverband Hessen und 107,37 € an den DAV abgeführt. Zur Finanzierung der Werbekampagne des DAV hat die Bundesversammlung bereits mit Wirkung ab dem 01.01.2010 die Erhöhung des dorthin abzuführenden Beitrags um 40,00 € jährlich auf 147,37 € beschlossen. Wir führen den entsprechenden Beitrag auch inzwischen in entsprechender Höhe ab. Dank unserer über die Jahre hinweg angesparten erheblichen Rücklagen und der  - nicht zuletzt durch die Einführung des E-Mail-Verteilers -  gering gehaltenen laufenden Kosten sind wir in der Lage, die Beitragserhöhung für das erste Jahr vollständig und im zweiten Jahr zur Hälfte durch die Rücklagen aufzufangen, so dass wir im Gegensatz zu anderen Anwaltsvereinigungen die Mitglieder nicht mit der vollen Beitragserhöhung belasten müssen. Vielmehr gehen wir nach unseren Berechnungen davon aus, dass es genügt, den Beitrag erst ein Jahr später und dann auch nur um die Hälfte des zusätzlich an den DAV abzuführenden Betrages zu erhöhen. Der Schatzmeister beantragt deshalb, den Beitrag mit Wirkung ab dem 01.01.2011 um 20,00 € jährlich von derzeit 140,00 € auf 160,00 € zu erhöhen. Ergänzende Begründung erfolgt mündlich. 

Erneut beschlossen werden muss auch über die Neufassung der Satzung. Nach einem Hinweis des Registergerichtes über eine inzwischen erfolgte Gesetzesänderung ist es erforderlich, die Regelung über die Liquidation inhaltlich zu ändern. Den insoweit inhaltlich und im übrigen geringfügig redaktionell gegenüber der am 12.11.2008 beschlossenen Fassung geänderten vollständigen Wortlaut des Satzungsentwurfes fügen wir als Anlage bei. Die derzeit gültige Satzung kann, soweit Sie Ihnen nicht vorliegt, auf unserer Homepage www.anwaltverein-hanau.de nachgelesen oder beim Vorstand angefordert werden.

Der Vorstand hat sich frühzeitig im Vorfeld der vom Justizministerium inzwischen beschlossenen Gerichtsschließungen gegen diese eingesetzt und in Person des Unterzeichners sowohl im Landesverband an entsprechenden Beschlüssen mitgewirkt, als auch zusammen mit anderen Anwaltsvereinen und Institutionen, wie z. B. der Stadt Hanau, in Person des Unterzeichners bzw. unseres Vorstandsmitgliedes Prof. Dr. Eiding mehrfach beim Hessischen Minister der Justiz vorgesprochen. Alle Bemühungen blieben bekanntlich fruchtlos. Das Amtsgericht Schlüchtern und insbesondere das Arbeitsgericht Hanau werden geschlossen.

Nachdem aus den Reihen der Mitgliederschaft auf entsprechende Umfrage des Vorstandes die Forderung von Arbeitsgerichtstagen in Hanau und Gelnhausen durch zahlreiche Zuschriften unterstützt wurde, hat der Vorstand nunmehr beschlossen, zu dieser Thematik einen offenen Brief an den Justizminister zu richten. Wir hoffen, dass dieser Brief in der örtlichen Presse veröffentlicht wird und werden Ihnen den Text auch in den nächsten Tagen auf der Homepage der Anwaltsvereinigung und über unseren E-Mail-Verteiler zugänglich machen.

In Ansehung der nach der Satzung anstehenden Neuwahlen zum Vorstand haben sämtliche amtierenden Vorstandsmitglieder sich bereit erklärt, erneut zu kandidieren.

Beigefügt erhalten Sie als Beleg für Ihre Steuerunterlagen die Beitragsrechnungen, wobei Sie zur Vermeidung von Irritationen beachten wollen, dass bei denjenigen, die Einzugsermächtigungen erteilt haben, die Beiträge abgebucht werden. Die Rechnung dient insoweit nur als Beleg.

Schließlich fügen wir noch bei die Einladung zum Sommerfest am 08.09.2010. Wir freuen uns darauf, Sie in der Jahreshauptversammlung und auch zu unserem Fest begrüßen zu dürfen und verbleiben

mit freundlichen und kollegialen Grüßen

gez. Kurt Pitz

Kurt Pitz

1. Vorsitzender

Anwaltsvereinigung des Landgerichtsbezirks Hanau eV – Amtsgericht Hanau VR 472  

Vorsitzender: Rechtsanwalt Kurt Pitz, Gelnhausen  •   Stellvertr. Vorsitzende: Rechtsanwältin Andrea Pischke, Maintal

Schatzmeister: Rechtsanwalt Eberhard Uhlig, Hanau  •  Schriftführer: Rechtsanwalt Dr. Andreas Kremkus, Gelnhausen 

Postbank Frankfurt am Main, Kto.-Nr.: 751 23-607, BLZ: 500 100 60 Fon: 06051 / 5088 - Fax: 06051 / 5087 

 Homepage: www.anwaltverein-hanau.de    E-Mail: av.hanau@pitz-bunde.de
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